Board 1 o AK10962 Board 2 o A74

Nord Teller v B10 Ost Teiler vB76
Keiner in Gefahr ¢ AB3 N-Sin Gefahr ¢ B762
% 86 « AD10
& 43 N & 75 & 109 N « KDB32
v 98532 G vy AK64 v?2 G v AK85
¢+ D98 ¢ K1064 ¢ D10954 ¢+ 8
2 A95 S 4 743 2 KB432 Bl 4 937
« DBS8 4 865
vD7 v D10943
¢ 752 ¢ AK3
«# KDB102 * 65
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
le Pass 3e le Pass
Pass 44 Pass Pass 1SA Pass 2v Pass
Pass 24 Pass Pass Pass
Ausspiel: v A Ausspiel: ¢ A
Ost sieht, dass in Coeur maximal 2 Stiche zu holen sind, um den NS sollten hier nichts reizen. Sud ist zu schwach fur 2 Coeur und
Kontrakt zu schlagen, braucht man 2 weitere. Der Dummy deutet Nord hat keine geeignete Hand fir Kontra.
darauf hin, dass der Alleinspieler die Trimpfe ziehen und dann auf Nachdem Karo-A den Stich gewinnt, sollte Sid auf Trumpf
die Treffs Verlierer abwerfen wird. Daher muss man aggressiv wechseln. Karo weiterzuspielen wirde nur dem Gegner helfen. Es
verteidigen und auf Karo wechseln, in der Hoffnung, dass West das ist gut moglich, dass der Alleinspieler Verlierer loswerden mdchte,
A oder die D hat. Sollte der Alleinspieler beides haben, konnen wir indem er Coeurs auf der kurzen Trumpfseite schnappt. Das
den Kontrakt sehr wahrscheinlich sowieso nicht schlagen. versuchen wir zu verhindern!

Alternativ kann Std auf Treff wechseln und Nord dann auf Trumpf,
das reicht auch noch.



Board 3 4 8 Board 4 o K72

Sid Teiler vy KDB842 West Teiler v 543
E-W in Gefahr ¢ 974 Allein Gefahr ¢ 762
® 852 # D854
& A7 N 4 KB1065 « D86 N 4 B109
v 1063 G v A95 vyA72 G v KB106
¢ AB5S ¢ K108 ¢ K9843 ¢+ AB10
2#D10974 SBl 4 63 2 K9 Sl . AT72
4 D9432 & A543
v7 v D98
¢+ D632 ¢ D5
& AKB # B1063
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
le le Pass lv Pass
Pass 1SA Pass 2¢ 1SA Pass 35A Pass
Pass 2v Pass Pass Pass Pass
Pass Ausspiel: & 4
Ausspiel: &
Reizung nach 3 SA sollte unkompliziert sein. Man muss als
Mit nur 6 FP reizt Nord zunéchst 1 SA und in der néchsten Runde Alleinspielerin entweder die Coeurs oder die Karos richtig machen.
die Coeurs. Stid muss passen, auch mit nur Single in Coeur - durch NS sollten sich die Treffs entwickeln.

hoher reizen wird es nicht besser. 2 Coeur sollte 1-2x fallen.



Board 5 o B963 Board 6 a2

Nord Teller v B4 Ost Teiler v 942
N-Sin Gefahr ¢+ ADB2 E-W in Gefahr ¢ AKD
& KD6 # KB10963
a7 N « KD4 « KDB1053 N 4 A9764
vy KD107 G v A832 v K10 G v A76
¢ 108765 ¢+ 3 ¢ 1065 ¢ B9743
21072 B . 98543 287 S,
& A10852 4 8
v 965 v DB853
¢ K94 ¢ 82
« AB & AD542
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
le Pass le Pass Pass
Pass 24 Pass 44 24 3% 44 5&
Pass Pass Pass Pass Pass 54 Pass
Ausspiel: v K Pass Pass
Auf das Ausspiel sollte Ost nicht ohne nachzudenken positiv Schwierige Reizung mit den extremen Verteilungen. In 5 Pik zu
markieren. Man mdéchte gerne einen Karoschnapper bekommen und landen und einmal zu fallen ist eine Méglichkeit, die hier passieren
der beste Weg das zu erreichen ist, Coeur-A in Stich 1 zu legen und kann. Lasst man 5 Treff spielen, wird das auch fallen.

selbst Karo zu spielen. Der Alleinspieler spielt Trumpf, doch man
kann mit einer Figur einsteigen, mit der zweiten zu Stich kommen
und West mit Coeur-Dame dranbringen, um den erhofften
Schnapper zu bekommen.



Board 7 & 43 Board 8 o ABO9

Sid Teiler v K107 West Teiler v K542
Allein Gefahr ¢+ B872 Keiner in Gefahr ¢ K98
& AD87 D76
o K8765 N o A92 & 106 N 4 KD84
v 986 G v 543 vDB76 G v 983
¢ 543 ¢ A96 ¢ B75 ¢+ D10632
2109 SB 4 K543 » K832 s X
« DB10 & 7532
v ADB2 v A10
¢ KD10 ¢ A4
& B62 # AB1054
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1SA Pass 1s Pass le
Pass 35A Pass Pass Pass 1SA Pass 35A
Pass Pass Pass Pass
Ausspiel: & 6 Ausspiel: ¢ 3
Das Ausspiel geht zum A und Ost sollte die Pik-9 fortsetzen (von 2 Reizung nach 3 SA und Alleinspiel sollten hier unkompliziert sein,
verbleibenden Karten die hdhere). Diesen Stich muss West ducken, man entwickelt die Treffs.

da man auf3erhalb von Pik keinen Eingang mehr hat. Ost kommt in
Karo zu Stich und kann den dritten Pik zu den hohen Piks der
Partnerin spielen.



Board 9 a5 Board 10 o AKO973

Nord Teiler v B109875 Ost Teller v AK3
E-W in Gefahr ¢ 965 Allein Gefahr ¢+ D
% 965 # B965
4 1082 N « KDB97 4 D842 N 46
v A3 G v KD4 v 98 G vy 7654
¢ 842 ¢ B3 ¢ KB8654 ¢ 93
2 AKB102 Sl . D73 »8 SB . KD10743
4 A643 4 B105
v62 v DB102
¢ AKD107 ¢ A1072
* 84 & A2
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass le 2¢ Pass le
3¢ Pass 3e Pass Pass le Pass 1SA
44 Pass Pass Pass Pass 2% Pass 24
Ausspiel: ¢ A Pass 44 Pass Pass
Pass
Aufgrund der Reizung muss Sid klar sein, dass Nord nicht viel Ausspiel: & K
haben kann. Wir spielen 3x Karo, Ost sticht die 3. Runde, nun haben
O und S noch 4 Trimpfe. Spielt Ost nun Trumpf, muss Sid 2x Uber NUF erreichen NS 4 Pik, der Kontrakt sollte erfiillt werden.

ducken und erst die 3. Runde gewinnen. Nun hat der Dummy keine
Trimpfe mehr und ein weiteres Karo zwingt Ost mit dem letzten
Trumpf zu stechen, woraufhin Sid einen zweiten Trumpfstich
macht.



Board 11 o A982
Sud Teiler v KD5
Keiner in Gefahr ¢ 6432
& D10
& 764 N « DB3
v 942 G v B108
¢ D1095 ¢ 87
& A64 Sl . 98532
& K105
v A763
¢ AKB
& KB7
West Nord Ost Sid
1
Pass 1le Pass 2 SA
Pass 3SA Pass Pass
Pass
Ausspiel: ¢ 10

NS erreichen 3 SA, das Alleinspiel sollte kein Problem sein.

& 62
West Teiler v AK943
N-Sin Gefahr ¢ AD72
& 104
4 KB10983 N 4 ADS
v 86 W@ v 107
¢ K4 ¢ B963
& AKD Sl . B852
& 74
vDB52
¢ 1085
& 9763
West Nord Ost Sid
1e 2v 24 Pass
44 Pass Pass Pass
Ausspiel: v A

Sid mussin Stich 1 die Coeur-Dame legen, um den Buben zu
markieren. Darauf spielt Nord ein kleines Coeur weiter (die 9, um
Lavinthal fur Karo zu markieren) und Sid spielt Karo durch. Dasist
der einzige Weg, den Kontrakt zu schlagen.



Board 13 o D42
Nord Teiler vy AB98
Allein Gefahr ¢ 10972
& 05
4 9653 N « AKBS87
v 10 G v 654
¢ AD65 ¢+ 8
&4 KD32 =Bl . B1087
& 10
v KD732
¢ KB43
& A64
West Nord Ost Sid
Pass Pass lv
Kontra 3y 44 Pass
Pass Pass
Ausspiel: v K

Kontraund 4 Pik sind aggressiv, aber im IMP-Turnier und in Gefahr
moglich! Man sollte 2 Coeurs auf der kurzen Trumpfseite stechen,

bevor man die Trimpfe zieht.

Board 14 o AG4
Ost Teiler v 82
Keiner in Gefahr ¢ D542
& B1093
& K108 N D3
v K1095 G v ADB73
¢ 73 ¢ AKB
%8752 S . D64
4 B9752
vy 64
¢ 10986
& AK
West Nord Ost Sid
lv Pass
2v Pass 49 Pass
Pass Pass
Ausspiel: & K

Sid spielt zuerst den Konig, dann das Ass - diese ungewdhnliche
Spielweise zeigt, dass man AK blank hat. Auf das A muss Nord mit
einer hohen Treffkarte Lavinthal fir Pik markieren, damit Siid das
richtige Nachspiel findet, um den Schnapper zu bekommen.



Board 15 & 1097 Board 16 & 104

Sid Teiler v D6 West Teiler v 1043
N-Sin Gefahr ¢+ D96 E-W in Gefahr ¢ KB62
«# KDB54 % 10987
o K863 N 4 B5 & 75 N 4« D32
v A95 G v KB842 v KDB762 G v A
¢ K42 ¢ 1073 ¢ A4 ¢ D109753
» 1062 Bl 4 973 2 D62 Bl . KB4
e AD42 4 AKB986
v 1073 v 985
¢ AB85 ¢+ 8
& A8 & A53
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1SA lv Pass 24 24
Pass 35A Pass Pass 3v Pass 4v Pass
Pass Pass Pass
Ausspiel: & 3 Ausspiel: 10
3 SA ist der ganz normale Kontrakt, wird jedoch fallen (selbst bei Man wird in 4 Coeur oder 3 SA von OW landen, beide Kontrakte
Pik-Ausspiel hat man erst 8 Stiche und OW kommen rechtzeitig sollten fallen.

dran, um auf Coeur zu wechseln). Dafir muss Ost auf die Treffs
Coeur markieren (z.B. Lavinthal mit einem kleinen Karo).



